
- 1 - 

平成３０年第１回館山市議会定例会    

通  告  質  問         

 

 

【第１日目：２月２８日（水）】 

１－① [瀬能孝夫議員] 

一 館山港多目的観光桟橋の今後の活用について 

 １ 要望活動を続けておられる「館山港港湾振興ビジョン」の計画について、来年度の実施見通

しを伺います。 

２ 館山桟橋の来年度における国内海外クルーズ船の寄港目標及び、誘致促進に向けた取り組み

について伺います。 

３ 館山桟橋への寄港に伴う乗客への対応強化として、受け入れ態勢及び観光施設等の充実に関

する行政としての取り組みについて伺います。 

二 赤山地下壕跡駐車場における公衆トイレ設置へ向け、その必要性についてご見解を伺います。 

三 骨髄移植におけるドナー登録者促進について 

 １ 全国比に対する千葉県のドナー登録者数の現状を伺います。 

２ ドナー登録者促進へ向け、助成制度導入の必要性について館山市のご見解を伺います。 

 

 

１－② [森 正一議員] 

一 子育て支援の充実について 

 １ 小児科医療体制の充実について 

 （１）市内医療機関における、小児医療体制の現状・問題点について説明をお願いします。 

 （２）現在、小児夜間救急診療体制が不十分であると思いますが、その充実のために市として何 

   かアクションを起こすべきではないでしょうか。また、今後の小児医療体制、特に小児夜間 

   救急診療体制の充実のための有効な取り組みや施策を検討しているのであれば説明をお願い 

   します。 

 ２ 子どもの季節性インフルエンザ予防接種の助成について 

 （１）市内の幼稚園、小中学校の児童・生徒における、今年度のインフルエンザの罹患状況、学 

   級閉鎖等の状況について説明をお願いします。また、幼稚園入園前の幼児における、罹患状 

   況についても把握していたら説明をお願いします。 

 （２）近年、子どもに対する季節性インフルエンザの予防接種費用の一部助成をする自治体が増 

   加しているように思いますが、館山市においても助成について検討していただけないでしょ 

   うか。 

二 第三中学校の耐震化について 

１ 平成３０年度館山市一般会計当初予算には、第三中学校整備事業として第三中学校整備工事 

 基本設計業務委託が計上されており、説明資料には「校舎の建替え 外」となっています。耐

震化の結論として、「建替え」に確定したということでよろしいでしょうか。 

 ２ 設計が予算に計上されたということは、有利な財源の確保に目途がついたということでよろ

しいでしょうか。 

 ３ 基本設計に入るということは、全体のスケジュールがある程度固まったと思います。おおよ

そで構いませんので耐震化のスケジュールについて説明をお願いします。 

 ４ 建て替え後の校舎の規模（教室数、生徒数、階数など）について説明をお願いします。 

 ５ 震度６強以上の大規模地震発生時における、校舎の被害想定について説明をお願いします。 
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  また、生徒や職員の最善の避難方法についての検討は行っているのでしょうか。 

三 スポーツ観光の推進・社会体育施設の整備について 

 １ スポーツ観光を目的とした館山市への来訪者数・宿泊者数、また、これによる経済効果につ

いて説明をお願いします。 

 ２ ２０２０年東京オリ・パラ事前合宿以外での、スポーツを目的とした外国人観光客の定常的

な誘致の取り組みについて説明をお願いします。 

 ３ 平成２９年第２回定例会でお伺いした、遊休市有地の社会体育施設としての利活用の検討状

況について、その後の進捗について説明をお願いします。 

 

 

１－③ [本多成年議員] 

一 平成３０年度、行政としてどのような経済施策を打っていくのか、お聞きします。 

 １ 今年の三団体、商工会議所、館山市観光協会、館山市商店会連合会が五つの統一要望をあげ

ました。 

 （１）館山湾を活用した海辺のまちづくりの実現 

 （２）館山航空基地の整備拡充 

 （３）経済振興策の推進 

 （４）街中の賑わいづくりの創出 

 （５）産業振興条例の制定 

  としています。それぞれの要望にどのように答えていくのか。 

２ 市の職員について、専門的に経済について継続的に任せられる職員を育成していく考えはな 

いか。 

 ３ 二回訪れた台湾についてはどのような成果を期待しているか。 

４ 海から館山に訪れるお客様を増やしていく施策について問う。 

５ 日本遺産登録について、館山として推進する考えはないか。 

 

 

１－④ [望月 昇議員] 

一 館山若潮マラソン大会について 

  今回第３８回大会も申込者が１万人を超え、盛会のうちに終了しました。大会の総括を伺いま 

す。 

二 台湾をターゲットとしたインバウンド（訪日外国人旅行）の取り組みについて 

１ 今までの経緯について伺います。 

２ 今回の台湾へのトップセールスの目的と成果について伺います。 

３ 今後の取り組みの考えを伺います。 

三 館山夕日桟橋（館山港多目的観光桟橋）の今後の活用について 

 １ 今季の高速ジェット船季節運航の利用者数の状況と、今後の取り組みの考えを伺います。 

 ２ クルーズ船の寄港状況と、今後寄港回数を増やすための取り組みについて伺います。 

 

 

 １－⑤ [龍﨑 滋議員] 

一 買い物弱者対策について 

  市内の小売店の閉店により、高齢者の買い物に支障をきたしていますが、現状の把握と対策を 

 伺います。 
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二 平成３０年度の組織改編について 

 １ 観光みなと課と雇用商工課が設置されるが、従前とどのような点が改善されるのか、改編の 

  理由と今後の行政運営を伺います。 

 ２ 農水産課内に「食のまちづくり推進室」を設置するとのことですが、これまでの「食のまち

づくり担当」から何が変わるのか伺います。 

三 館山市の体験型観光と教育旅行について 

 １ 現在活動している団体とその実績など、現状をどのように捉えているか伺います。 

 ２ 観光振興やまちづくりの観点から、課題及び今後の可能性をどう考えているか、また、市は

どのように関わり推進していくのかを伺います。 

 

 

【第２日目：３月１日（木）】 

２－① [鈴木順子議員] 

一 館山市の健康、福祉の取り組みについて 

 １ 健診のあり方について、施設、及び会場での受診状況はどうか。 

２ 健診は現行の方法でよいと考えているか。 

３ 緊急時医療情報の取り組みをどう考えているか。 

４ あんしん袋はどう活用されているか。 

５ 館山市高齢者保健福祉計画について 

  市として取り入れる必要がある課題をどう捉えているか。 

６ 第７期介護保険事業計画について、保険料見直し、今後の料金改定をどう考えているか。 

７ 社会福祉協議会について、地域社会福祉協議会の活動の詳細を伺う。 

８ 高齢者、障がい者など、交通弱者の取り組みについて、市民からどう意見を吸い上げ生かし 

 ていくのか。 

 

 

 ２－② [石井敏宏議員] 

一 学校教育について 

 １ 公立中学における制服の強制は、子どもの権利条約１３条（表現の自由）や最高裁判例など 

から、違法ではないでしょうか。 

 ２ 教職員・保護者・児童生徒の多忙さを解消する観点からも、学校行事を整理・縮小していく 

  必要があると感じますが、「２分の１成人式」は廃止すべきではないでしょうか。 

 ３ 運動会が準備を含め過熱しすぎではないかと感じますが、運動会の準備のために体育の授業 

  を使うのではなく、体育の授業の成果発表が運動会という場ではないでしょうか。 

 ４ 教職員は部活動より、授業の準備を優先することが当然ではないでしょうか。 

 ５ 小学校卒業時、中学校卒業時に安房地域外の学校に進学することを選ぶ児童生徒がいますが、 

  人数を把握されていますか。 

二 ＰＴＡについて 

 １ 個人情報保護の観点から伺いますが、学校はＰＴＡに対して児童生徒の名簿を提供している 

  のでしょうか。 

 ２ ＰＴＡの入会手続きは、入会届など書面で行っているのでしょうか。 

三 ごみ処理について 

 １ 昨年の台風２１号による高潮被害で大量のガレキが発生して、被災後にガレキの分別・搬送 

  に困る声が聞かれましたが、どのように処理したのでしょうか。 
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 ２ 通常の焼却ごみの削減についてですが、千葉市では意識啓発とあわせて、古紙・布類の収集 

  回数を月２回から週１回に増やして、古紙・布類の回収量を増やし、ごみの減量化につなげま 

  した。館山市においては、焼却ごみの削減についてどのような手法を考えているのでしょうか。 

 ３ ごみ処理施設ですが、公共施設等総合管理計画では「大規模改修を行う際には、建て替えと 

  の費用比較の検討を行い」とありますが、建て替えの費用は試算されているのでしょうか。 

四 公務員の懲戒について 

  各自治体は、人事院が定めた懲戒処分の指針に類似した規定を設けているところが多いのです 

 が、館山市では公務員の懲戒処分の基準はどのように定めているのでしょうか。 

 

 

２－③ [室 厚美議員] 

一 生活支援コーディネーターの役割について 

  地域包括ケアシステムの構築を進める中で、重要な役割を担うとされる「生活支援コーディネ 

ーター」に対し、館山市ではどのように位置づけ、その育成はどのような方針で行われているの

か。 

二 市職員の人材育成の方針について 

  市職員の人材育成の方針はどのようなものか。 

三 観光立市たてやま行動計画について 

  館山市が真に競争力のある観光地として成長していくことを目標として平成１８年６月に策定 

 された「観光立市たてやま行動計画」について、現時点ではどのように評価・総括しているか。 

四 市民や来訪者の移動手段の確保について 

  来年度「地域公共交通網形成計画」の策定に踏み切ることを決断した背景について伺います。 

 

 

２－④ [内藤欽次議員] 

一 高すぎて払えない国保税をさらに減額してほしいがどうか 

 １ 所得に占める健康保険料（税）の割合は、加入保険別（国保、協会けんぽ、組合健保、共済 

  組合）でそれぞれどのくらいか。 

 ２ 毎年貯め込んでいる多額の国民健康保険財政調整基金は、広域化に伴いどう運用するのか。 

  国保税の減額に使えないか。 

二 ごみ処理問題について 

 １ 安房郡市広域市町村圏事務組合のごみ処理広域化事業を離脱したことによる諸問題は、解決 

されているのか。 

 ２ ごみの減量化対策の強化、特に３Ｒについて２０１７年に推進したことは何か。 

三 災害時を考慮した生活道路の点検・整備を求める 

 １ 地域住民と共に消防車や救急車が入らない狭隘道路、危険箇所の実態点検を。 

 ２ 市道、私道の区別をしない公平な道路補修を。 

四 引き続き高齢者の足の確保について要望する 

 １ 館山市における地域公共交通の全体的なビジョンについて具体策は何か。 

 ２ 地域公共交通への国庫補助はあるのか。あるとすればどのくらいか。 

 

 

 

 


